

Stimați colegi și prieteni!

Vă adresez această scrisoare pentru a-mi exprima dorința de a aplica la funcția de Președinte al Uniunii Avocaților din Moldova. Nu mi-a fost ușor să îmi asum decizia pentru candidarea la această funcție deoarece calitatea de președinte este o mare onoare și, totodată, o mare responsabilitate.

Cu nostalgie îmi amintesc de anul 1993, când împreună cu un coleg de facultate, am pășit pragul în actuala Uniune, ca tânăr specialist.

Sincer să fiu, mi-am găsit destinul în cadrul acestei instituții deși nu am visat vreodată să devin avocat. Însă soarta mi-a scris un astfel de destin pentru ce, cu multă recunoștință, îi mulțumesc.

Mi-aș dori să devin asemenea mult-stimului ex-președinte al UAM, Gheorghe Amihalachioaie, care își exercita prerogativele cu mult tact și receptivitate. Asemeni și eu, mi-aș dori să ofer suport și ajutor tuturor avocaților pentru îmbunătățirea condițiilor de activitate ale acestora.

De asemenea, îmi propun soluționarea problematicilor existente, de breaslă, care nu le voi evidenția cu asemenea ocazie și în mod public, însă care în mod cert necesită a fi rezolvate printr-un dialog constructiv, continuu și în manieră colegială.

Optez pe o conlucrare productivă și reprezentare efectivă a organelor colegiale ale UAM și a decanatelor regionale, care nu tot timpul sunt auzite.

Recunosc și îmi asum responsabilitățile funcției de președinte, care trebuie să împace interesul colectiv al avocaților și interesul profesional individual al avocatului și, totodată, mizez pe exercițiul conform și corect al Comisilor UAM, în măsura în care să își exercite atribuțiile în spiritul interesului și voinței avocaților.

În cele din urmă, consider că, abilitățile mele profesionale și cunoștințele de domeniu vor contribui la consolidarea unei bresle unite și la edificarea unei imagine respectabile a avocaturii în societate și în raport cu autoritățile publice.

În speranța că am câștigat încrederea dumneavoastră și că voi deveni un Președinte al UAM, care va veni în ajutorul și susținerea fiecărui avocat, Vă mulțumesc pentru atenția acordată și mizez pe votul Dvs de încredere.

Cu deosebit respect, avocat, dr. conf. univ.,

Iurie Mărgineanu

15.11.2021



Scrisoare de motivație
Iurie Mărgineanu

Candidat la funcția de Președinte
al Uniunii Avocaților din
Republica Moldova

În exercitarea mandatului de Președinte al UAM, îmi propun drept **obiective**

1 Promovare imaginii avocaturii și ridicarea prestigiului profesiei în societate și prin raportare cu autoritățile publice.

- În acest context, visul meu cel mai distins este promovarea amendamentelor la cadrul normativ, ce țin de imunitatea de profesie a avocatului, după cum se prevede în art. 26 alin.4 din Constituția RM, în sensul că imixtiunea în activitatea avocațială este interzisă prin Lege și datorită faptului că nicio Lege nu instituie mecanisme legale, prin care ar sancționa o atare ingerință.

În concret, promovarea unei inițiative legislative, de lege ferenda a Codului Penal RM, prin completarea cu o nouă infracțiune, ce ține de imixtiunea în activitatea avocatului, deoarece numai cu ajutorul unui avocat puternic se poate realiza o justiție echitabilă.

- Consolidarea avocaturii, prin implicarea participativă a avocaților la diferite activități, inclusiv în procesele decizionale ale UAM.

Respectiv, prin edificarea unui mecanism, prin care cele mai importante decizii ale UAM să fie consultate, în prealabil, cu toți avocații pentru ca aceștia să-și poată exprima și exercita voința într-o formă democratică, de „referendum”.

2 Crearea unui mediu transparent, deschis și funcțional constituie un deziderat al unei societăți deschise în secolul XXI, spre care ar trebui să tindă și corpul avocațial și pentru care optez in personam.

Implementarea unui asemenea deziderat pentru avocați este posibilă doar cu ajutorul digitalizării activității UAM și prin oferirea accesului deschis al tuturor avocaților la o Platforma comună de Tehnologie Informațională.

La acest aspect, țin să susțin ideea lansată de către Natalia Balaban de comun cu partenerii de dezvoltare, în sensul digitalizării și transparentizării activității UAM.

În concret, îmi propun lansarea conceptelor și susținerea proiectelor referitoare la:

- Digitizarea serviciilor UAM;
- Crearea unei platforme de interacțiune securizată a avocaților în mediul on-line;
- Accesul electronic al avocaților la serviciile UAM și pe platformele electronice ale UAM;
- Crearea unui mecanism electronic de instruire, de evaluare a activității și de evidență a instruirilor profesionale continue a avocaților;
- Crearea cabinetului electronic pentru fiecare avocat, ce va permite acestuia consultarea dosarului personal, accesul și vizualizarea oricăror date referitoare la activitatea avocațială a acestuia.

3 Consolidarea rolului Centrului de Instruire ca o instituție, care vine în susținerea pregătirii și perfecționării profesionale a avocaților prin:

- Crearea Consiliului Științific în cadrul CIA;
- Furnizarea a diferitor activități educaționale plătite sau organizarea grupurilor cu specializări, ar fi o noutate, dar și o plus valoare în bugetul UAM;
- Un sistem de autocertificare prin care avocații își controlează propriile activități de formare profesională continuă și le declară Uniunii, sau Consiliului Centrului de Instruire este cel mai comun sistem.



Mesajul avocatului **Iurie Mărgineanu**

Candidat la funcția de Președinte
al Uniunii Avocaților din
Republica Moldova

Numele: MĂRGINEANU

Prenumele: Iurie

Născut la: 6 iulie 1964

Cetățenia: Republica Moldova

Starea civilă: căsătorit, 2 copii

Adresa personală: or. Chișinău, Moldova, Durlești,

str. Dimo 22/9 mobil: 069 121 950

Activitatea de muncă actuală:

Directorul BAA „Law Reputation & Partners”. Conf. universitar în cadrul catedrei „Drept Public” a Facultății Drept, ULIM;

Instituția: Universitatea Liberă Internațională din Moldova, ULIM

Activitățile instituției: Educație, învățământ

Adresa instituției: MD 2012, Chișinău, str. Vlaicu Pârcălab, 52

Caracteristica academică: 1993 - Facultatea de Drept, USM (Universitatea de Stat din Republica Moldova)

Limbi: Româna (limba maternă), Rusa

Experiență profesională:

1993 - prezent avocat în cadrul Baroului Avocaților din R. Moldova;

1995 - prezent doctor în drept conferențiar universitar în cadrul Facultății Drept, ULIM;

2003- expert în cadrul fundației „SOROS”, întru evaluarea legislației naționale; 2003-2004- expert în cadrul Curții Supreme de Justiție a RM, pentru predarea Legislației Procesual Penale în rândurile organelor de drept (avocați, procurori, judecători);

2004-2005 expert în cadrul proiectului „Ex-Lege” pentru susținerea învățământului juridic în organele de drept a RM;

2002-2015 membru al Comisiei pentru Etică și Disciplină al UAM RM;

2007 - prezent membru al seminarului științific interuniversitar pentru susținerea tezelor de doctor în drept la specialitatea 12.00.08.

2008-2010 expert în cadrul programului NORLAM;

2008-2010 membru al Consiliului Științific secția penală pe lângă Plenul Curții Supreme de Justiție al RM;

2016 - 2021 membru al Consiliului Uniunii Avocaților din RM.

2018 - 2020 președintele Consiliului Centrului de instruire al Avocaților din RM.

Publicații: 31 lucrări științifice

Titluri științifice: - Doctor în drept.

Grad didactic: - conf. Universitar ULIM



CURRICULUM VITAE Iurie Mărgineanu

Candidat la funcția de Președinte al
Uniunii Avocaților din Republica Moldova